

## تمارين (٣ - ٢)

أولا: اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الآتية:

١) المصفوفة المنفردة من بين المصفوفات التالية هي:

(أ)  $\begin{pmatrix} 4 & 2 \\ 6 & 3 \end{pmatrix}$

(ب)  $\begin{pmatrix} 2 & 2 \\ 5 & 4 \end{pmatrix}$

(ج)  $\begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 6 \end{pmatrix}$

(د)  $\begin{pmatrix} 4 & 3 \\ 6 & 5 \end{pmatrix}$

المصفوفة تكون منفردة عندما يكون محدد المصفوفة

(أ)  $10 - 12 = -2$

(ب)  $14 - 14 = 0$

(ج)  $18 - 12 = 6$

(د)  $14 - 14 = 0$

٢) قيمة س التي تجعل المصفوفة  $\begin{pmatrix} 1 & 3 \\ 2 & 4 \end{pmatrix}$  منفردة هي:

(أ) ٢

(ب)  $\frac{1}{2}$

(ج)  $\frac{1}{3}$

(د) ٣

$2 = 3 - 1$

$3 = 4 - 1$

$4 = 3 + 1$

$3 = \frac{1}{2} - 1$

٣) جميع المصفوفات الآتية لها معكوس ضربي ما عدا المصفوفة:

(أ)  $\begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 2 & 2 \end{pmatrix}$

(ب)  $\begin{pmatrix} 2 & 2 \\ 6 & 4 \end{pmatrix}$

(ج)  $\begin{pmatrix} 4 & 0 \\ 3 & 1 \end{pmatrix}$

(د)  $\begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 1 & 1 \end{pmatrix}$

$0 = (4 - 2) = 2$

$3 = 1 + 2 = 3$

$1 = 2 - 3 = -1$

$0 = 14 - 14 = 0$

لكي تكون للمصفوفة معكوس يجب أن يكون محدد المصفوفة  $\neq 0$ .

المصفوفة (أ) محدده = ٠ : ليس لها معكوس ضربي

٤) إذا كانت أ مصفوفة غير منفردة فإن (أب) تساوي:

(أ) (ب) ١

(ب) ١-أ

(ج) أ-١

(د) أ-ب

ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية:

(٥) أوجد قيمة س التي تجعل كلاً من المصفوفات الآتية منفردة:

$$\text{أ) } \begin{pmatrix} 1 & 2 & 4+S \\ 5 & 4 & 3 \\ 1 & 1-S & 7 \end{pmatrix} \quad \text{ب) } \begin{pmatrix} 3 & 1- & 3 \\ 1+S & 3 & 3 \\ 4 & 2 & 4 \end{pmatrix} \quad \text{ج) } \begin{pmatrix} 2 & 3-S \\ 2 & 3+S \end{pmatrix}$$

$$(P) \quad 14 = (3-S)(3-S) - (2+S)(2+S)$$

$$= 9 - 6S + S^2 - (4 + 4S + S^2)$$

$$= 9 - 4 - 4S - S^2 - S^2$$

$$(3-S)(5-S) - (2+S)(2+S)$$

$$= 15 - 8S + S^2 - (4 + 4S + S^2)$$

$$= 15 - 4 - 4S - S^2 - S^2 - 4S - 4S^2 = 11 - 8S - 2S^2$$

$$(D) \quad \begin{vmatrix} 3 & 1- & 3 \\ 1+S & 3 & 3 \\ 4 & 2 & 4 \end{vmatrix} = 36 - 12$$

$$\begin{vmatrix} 3 & 1- & 0 \\ 1+S & 3 & 1-S \\ 4 & 2 & 0 \end{vmatrix} = 3(1-S)(1-S) - (1+S)(1-S)$$

$$= 3(1-S)(1-S) - (1+S)(1-S) = 3(1-S)(1-S) - (1-S)(1+S)$$

$$= 3(1-S)(1-S) - (1-S)(1+S)$$

$$= 3(1-S)(1-S) - (1-S)(1+S)$$

$$= 3(1-S)(1-S) - (1-S)(1+S)$$

$$= 3(1-S)(1-S) - (1-S)(1+S) = 3(1-S)(1-S) - (1-S)(1+S)$$

$$\textcircled{A} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 2+u \\ 0 & 2 & 3 \\ 1 & 1-u & v \end{pmatrix}$$

$$3u - 1u \Rightarrow \begin{vmatrix} 1 & 2 & 2+u \\ 0 & 2 & 3 \\ 1 & 1-u & v \end{vmatrix}$$

بإزالة صف من الصف الثاني، الصف الأول

$$\begin{vmatrix} 0 & 2+u & 3+u \\ 0 & 2 & 3 \\ 1 & 1-u & v \end{vmatrix}$$

$$\begin{vmatrix} 0 & 1 & 1 \\ 0 & 2 & 3 \\ 1 & 1-u & v \end{vmatrix} \quad \begin{matrix} 2+u \\ 2 \end{matrix}$$

صف من الصف الأول

$$\begin{vmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & v & 3 \\ 1 & 1+u & v \end{vmatrix} \quad \begin{matrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{matrix}$$

$$\begin{bmatrix} 0 & v \\ 1 & 1+u \end{bmatrix} (3-u)$$

$$(3-u-v)(3-u) = [0(1+u) - v](3-u)$$

$$= 79 - 5u + 50 = (23 - 50 -)(3-u) =$$

$$\frac{79 \times 0 \times 2 + 74}{1} \pm 1 - = \frac{20 \times 2 - 20}{1} \pm 1 - = 1$$

$$u = \frac{u_1}{1} = \frac{21 + 1 -}{1} = \frac{122 \sqrt{1} \pm 1 -}{1} = 1$$

$$\frac{23 -}{0} = \frac{27 -}{1} = \frac{21 - 1 -}{1} = 20$$

$$\Rightarrow \begin{matrix} 2 \\ 1 \end{matrix} \Rightarrow \begin{matrix} 2 \\ 1 \end{matrix}$$

٦) أوجد المعكوس الضربي لكل من المصفوفات الآتية:

$$\text{أ) } \begin{pmatrix} 5 & 4 \\ 2 & 2 \end{pmatrix} \quad \text{ب) } \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 2 & 0 \end{pmatrix} \quad \text{ج) } \begin{pmatrix} \sin \theta & -\cos \theta \\ \cos \theta & \sin \theta \end{pmatrix} \quad \text{د) } \begin{pmatrix} \cos \theta & \sin \theta \\ 1 & \cos \theta \end{pmatrix}$$

$$\text{پ) محدد المصفوفة} = \Delta = (5 \times 2 - 2 \times 4) = 10 - 8 = 2$$

$$\text{مصفوفة العكس} = \frac{1}{\Delta} \begin{pmatrix} 2 & -4 \\ -2 & 5 \end{pmatrix}$$

$$\text{محدد المصفوفة العكس} = \begin{pmatrix} 2 & -4 \\ -2 & 5 \end{pmatrix} = 10 - 8 = 2$$

$$\text{المعكوس العكس} = \frac{1}{2} \begin{pmatrix} 2 & -4 \\ -2 & 5 \end{pmatrix}$$

$$\text{د) محدد المصفوفة} = 9 = (1 \times 0 - 2 \times 2) = -4$$

$$\text{مصفوفة العكس} = \frac{1}{-4} \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 2 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{محدد المصفوفة العكس} = \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 2 & 1 \end{pmatrix} = -4$$

$$\text{المعكوس العكس} = \frac{1}{-4} \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 2 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{هـ) محدد المصفوفة} = 1 = (\sin \theta + \cos \theta)$$

$$\text{مصفوفة العكس} = \frac{1}{1} \begin{pmatrix} \cos \theta & -\sin \theta \\ \sin \theta & \cos \theta \end{pmatrix}$$

$$\text{محدد المصفوفة} = \begin{pmatrix} \cos \theta & -\sin \theta \\ \sin \theta & \cos \theta \end{pmatrix} = 1$$

$$\text{المعكوس العكس} = \frac{1}{1} \begin{pmatrix} \cos \theta & -\sin \theta \\ \sin \theta & \cos \theta \end{pmatrix}$$



$$\textcircled{5} \begin{pmatrix} \theta \text{ قا} & \theta \text{ قا}' \\ \theta \text{ قا} & 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{عدد الصفوف} = \text{قا}' - \text{قا} = 1$$

$$\text{الصفوف المرفقات} = \begin{pmatrix} 1- & \theta \text{ قا} + \\ \theta \text{ قا} + & -\theta \text{ قا}' \end{pmatrix}$$

$$\text{عدد الصفوف المرفقات} = \begin{pmatrix} -\theta \text{ قا}' & \theta \text{ قا} \\ \theta \text{ قا} & 1- \end{pmatrix}$$

$$\text{المعكوس العكسي} = \frac{1}{1} \begin{pmatrix} -\theta \text{ قا}' & \theta \text{ قا} \\ \theta \text{ قا} & 1- \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 2 & 1 \\ 1 & 2 & 2 \\ 2 & 1 & 2 \end{pmatrix} \textcircled{ج}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 2 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix} \textcircled{ز}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix} \textcircled{و}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 2 \\ 0 & 2 & 0 \\ 2 & 0 & 0 \end{pmatrix} \textcircled{هـ}$$

$$C_V = 2 \times 2 \times 2 = 101 \quad (د)$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 9 \\ 0 & 9 & 0 \\ 9 & 0 & 0 \end{pmatrix} = \text{مصفوفة الحرفيات}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 9 \\ 0 & 9 & 0 \\ 9 & 0 & 0 \end{pmatrix} = \text{مصفوفة الحرفيات}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 9 \\ 0 & 9 & 0 \\ 9 & 0 & 0 \end{pmatrix} \times \frac{1}{C_V} = \text{المعكوس المربع}$$

$$1 = 1 \times 1 \times 1 = 101 \quad (و)$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} = \text{مصفوفة الحروف}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} = \text{المصفوفة المربعة}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} \frac{1}{1} = \text{المعكوس المربع}$$

$$18 \rightarrow \begin{vmatrix} 2 & 3 & 1 \\ 1 & 2 & 2 \\ 2 & 1 & 2 \end{vmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 3 & 1 \\ 1 & 2 & 2 \\ 2 & 1 & 2 \end{pmatrix} \quad (2)$$

$$(1) \text{ مينو اعرافات } \begin{pmatrix} (9-1 \times 2) + (3-2 \times 2) - (1-2 \times 2) \\ (7-1) - (9-2) + (3-2) \\ (2-3) + (7-1) - (9-2) \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 1 & 0 \\ 0 & 7 & 1 \\ 1 & 0 & 7 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 1 & 0 \\ 0 & 7 & 1 \\ 1 & 0 & 7 \end{pmatrix} = \text{عدد مينو اعرافات}$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 1 & 0 \\ 0 & 7 & 1 \\ 1 & 0 & 7 \end{pmatrix} \frac{1}{18} = \bar{P}$$

$$⑦ \text{ إذا كان } A = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 2 & 2 \end{pmatrix} = B, \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 2 & 1 \end{pmatrix} \text{ فحقق أن } (AB)^{-1} = B^{-1}A^{-1}$$

أ. حركي ، ليحل لك المسألة

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 2 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 2 & 2 \end{pmatrix} = (C \cdot P)$$

$$① \leftarrow C + = 1A - C = 2 \times 2 - 1 \times 2 = 1 \quad |C \cdot P|$$

$$\begin{pmatrix} \frac{2}{1} & 0+ \\ 1+ & 2- \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} \times \frac{1}{C+} = \bar{C} \cdot P$$

$$\begin{pmatrix} 0- & 2 \\ 2 & 1- \end{pmatrix} \frac{1}{+} = \bar{C} \quad \begin{pmatrix} 1 & 0- \\ 1 & 2- \end{pmatrix} \frac{1}{-} = \bar{P}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0- \\ 1 & 2- \end{pmatrix} \frac{1}{-} \times \begin{pmatrix} 0- & 2 \\ 2 & 1- \end{pmatrix} \frac{1}{+} = \bar{P} \cdot \bar{C}$$

$$\begin{pmatrix} \frac{0-}{1} + \frac{1}{2} \times 2 \\ \frac{2}{1} + \frac{1}{2} \times 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} (1-)(0-)+ \cdot \times 2 \\ 2-0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{1}{1} & 0 \\ \frac{1}{1} & 1- \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0- & 2 \\ 2 & 1- \end{pmatrix} = \bar{P} \cdot \bar{C}$$

$$\begin{pmatrix} \frac{2}{1} & 0 \\ 1 & 2- \end{pmatrix} =$$

$$\bar{P} \cdot \bar{C} = \bar{C} \cdot P \quad \therefore$$



٩) إذا كان  $\begin{pmatrix} 0 & 4 & 2 \\ 0 & 1 & 2 \\ 2 & 0 & 1 \end{pmatrix}$  فحقق أن:  $r(1-A) = 1 \cdot r(A)$

$$\begin{pmatrix} 1 & 4 & 2 \\ 0 & 1 & 2 \\ 2 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 4 & 2 \\ 0 & 1 & 2 \\ 2 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \hat{p}$$

$$\begin{pmatrix} 2-x+0x4+0x2 & -x+1-x4+2x2 & (1x0)+(4x2)+(2x2-) \\ 2-x0+0x1-0x2 & -x0+1-x1-+2x2 & 1x0+0x1-+(2x2-) \\ 2-x2+0x0+0x1 & -x2+1-x0+2x1 & 1x2+0x0+2x1 \end{pmatrix} =$$

$$\begin{bmatrix} 0 & 17 & 17 \\ 10 & 9 & 2 \\ 2 & 2 & 0 \end{bmatrix} = \hat{p}$$

$$+(10-x0)-(-2x2) \quad 17 = (10-x2)-2x9 \quad 17 = |\hat{p}|$$

$$(9x0)-(-2x2) \quad 0.$$

$$0... = 17 + 1490 - 1740 = |\hat{p}|$$

$$\begin{pmatrix} \begin{vmatrix} 9 & 2 \\ 2 & 0 \end{vmatrix} & \begin{vmatrix} 10 & 2 \\ 2 & 0 \end{vmatrix} & \begin{vmatrix} 10 & 9 \\ 2 & 2 \end{vmatrix} \\ \begin{vmatrix} 17 & 17 \\ 2 & 0 \end{vmatrix} & \begin{vmatrix} 0 & 17 \\ 2 & 0 \end{vmatrix} & \begin{vmatrix} 0 & 17 \\ 2 & 2 \end{vmatrix} \\ \begin{vmatrix} 17 & 17 \\ 9 & 2 \end{vmatrix} & \begin{vmatrix} 0 & 17 \\ 10 & 2 \end{vmatrix} & \begin{vmatrix} 0 & 17 \\ 10 & 9 \end{vmatrix} \end{pmatrix} = \hat{r}$$

$$\begin{pmatrix} 22 & 17 & 97 \\ 10 & 17 & 144 \\ 100 & 190 & 70 \end{pmatrix} = \hat{r}$$

$$\begin{pmatrix} 14 & 144 & 91 \\ 190 & 171 & 187 \\ 1.0 & 12 & 22 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 14 & 144 & 91 \\ 190 & 171 & 187 \\ 1.0 & 12 & 22 \end{bmatrix} \frac{1}{22} = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{aligned} & \cdot x_0 + (1-x_0)z = |P| \therefore \begin{pmatrix} 0 & 2 & 2 \\ 0 & 1 & 2 \\ 2 & 1 & 1 \end{pmatrix} = P \\ & \cdot + (1x_0 - 0x_0)z = \end{aligned}$$

$$z = 36 + 7 =$$

$$\left( \begin{array}{cc|cc|cc} 1 & 0 & 1 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right) = P$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = P$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = P$$

$$\begin{bmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \frac{1}{22} = \bar{P}$$

$$\begin{pmatrix} c & a & c \\ 10 & 7 & 9 \\ 0 & -2 & 1 \end{pmatrix} \frac{1}{k} \times \begin{pmatrix} c & a & c \\ 10 & 7 & 9 \\ 0 & -2 & 1 \end{pmatrix} \frac{1}{k} = \vec{p} \times \vec{p}$$

$$\left[ \begin{array}{cc} c \times 0 + a \times 7 + c \times a & c \times 1 + a \times 9 + c \times c \\ 10 \times 0 + 7 \times 7 + 9 \times a & 10 \times 1 + 7 \times 9 + 9 \times c \\ 0 \times 0 + 0 \times 7 + 1 \times a & 0 \times 1 + 0 \times 9 + 1 \times c \end{array} \right] \frac{1}{a..} = \begin{pmatrix} 1 \\ \vec{p} \end{pmatrix}$$

$$\left[ \begin{array}{l} 0 - xc + a \times 10 + c \times c \\ 0 - x10 + a \times 10 + 9 \times c \\ 10 - x(0 - 1) + 0 \times 10 + 1 \times c \end{array} \right]$$

$$\left[ \begin{array}{ccc} 7 & 122 & 97 \\ 190 & 177 & 17 \\ 1.0 & 10 & 11 \end{array} \right] \frac{1}{a..} = \begin{pmatrix} 1 \\ \vec{p} \end{pmatrix}$$

$$\vec{p} = \vec{p}$$

(١٠) تفكير إبداعى: إذا كان  $\begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 1 \end{pmatrix} = A$  فأثبت أن  $A^{-1} = 18 - 17 - 2$

ثم استخدم ذلك فى إيجاد المعكوس الضربى للمصفوفة A

$$\begin{pmatrix} 2 \times 2 + 3 \times 4 & 1 \times 2 + 3 \times 1 \\ 4 \times 2 + 3 \times 1 & 1 \times 2 + 3 \times 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 14 & 11 \\ 11 & 5 \end{pmatrix} = P$$

$$\begin{pmatrix} 14 & 11 \\ 11 & 5 \end{pmatrix} = P$$

$$\begin{pmatrix} 14 & 11 \\ 11 & 5 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 1 \end{pmatrix} P = P P$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} A = I A$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 14 & 11 \\ 11 & 5 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 14 & 11 \\ 11 & 5 \end{pmatrix} = I A - P P = P$$

$$\boxed{A^{-1}} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 - 14 - 11 & 1 - 11 - 11 \\ 1 - 11 - 11 & 1 - 11 - 11 \end{pmatrix} =$$

حاول انه قل (١١) سنة

أوجد قيم  $P$  التي تجعل المصفوفة  $\begin{pmatrix} 9 & P \\ P & 5 \end{pmatrix}$  ليس لها

مكوس عكسي

$$9 \times 5 - P \times P = \begin{vmatrix} 9 & P \\ P & 5 \end{vmatrix} = \Delta$$

$$45 - P^2 =$$

$$0 = 45 - P^2$$

$$45 = P^2$$

$$P = \pm 7$$

∴ عندما تكون  $P = \pm 7$  فإن المصفوفة المحددة = صفر

وبالتالي فالمصفوفة ليس لها مكوس عكسي



حاول أن تقلد صديقك

حدد حل للمصفوفة  $A = \begin{pmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{pmatrix}$  معكوس فريد؟

الحل

$$\Delta = \begin{vmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{vmatrix}$$

$$= \begin{vmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{vmatrix} = 2 \cdot \begin{vmatrix} 2 & 0 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} - 3 \cdot \begin{vmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{vmatrix} + 4 \cdot \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{vmatrix}$$

$$= 2(2 \cdot 1 - 0 \cdot 1) - 3(1 \cdot 1 - 0 \cdot 0) + 4(1 \cdot 1 - 0 \cdot 0)$$

$$= 2(2) - 3(1) + 4(1)$$

$$= 4 - 3 + 4$$

المصفوفة لا معكوس فريد

حاول أنه قتل ٣ ص ١٨

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 & 2 \\ 0 & 2 & 0 \\ 7 & 7 & 2 \end{pmatrix} = P \text{ أوجه مصفوفة المرافقات للمصفوفة } P$$

$$M = \begin{bmatrix} \begin{vmatrix} 2 & 1 \\ 7 & 2 \end{vmatrix} + & \begin{vmatrix} 0 & 1 \\ 7 & 2 \end{vmatrix} - & \begin{vmatrix} 0 & 2 \\ 7 & 7 \end{vmatrix} + \\ \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 7 & 2 \end{vmatrix} - & \begin{vmatrix} 2 & 2 \\ 7 & 2 \end{vmatrix} + & \begin{vmatrix} 2 & 1 \\ 7 & 7 \end{vmatrix} - \\ \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 2 & 0 \end{vmatrix} + & \begin{vmatrix} 2 & 2 \\ 0 & 0 \end{vmatrix} - & \begin{vmatrix} 2 & 1 \\ 0 & 2 \end{vmatrix} + \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} (12-7) + & (10-7) - & (2-14) + \\ (2-14) - & (9+14) + & (14+7) - \\ (0-2) & (0+0) - & (2+0) + \end{bmatrix} =$$

$$\begin{pmatrix} 5 & 3 & -12 \\ -12 & 23 & 21 \\ -2 & 0 & 2 \end{pmatrix} =$$

طاولة ٢ من صف ١٢  
أوجد المتكافئة الضيق لكل المتغيرات الرئيسية أنه ممكن.

$$(P) \begin{pmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 2 & 2 & 1 \\ 8 & 2 & 2 \end{pmatrix} \quad (C) \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 2 & 2 & 7 \\ 3 & 3 & 2 \end{pmatrix}$$

الحل

(P) نوجد محدد المصفوفة  $\Delta$  مستخدما المصفوفة المثل

$$\Delta = \begin{vmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 2 & 2 & 1 \\ 8 & 2 & 2 \end{vmatrix} = (2-3) + (2-16) - (1-8) = 1$$

$$1 = 1 = \text{مصفوفة} + \text{مصفوفة} =$$

$$1 = \Delta$$

نوجد مصفوفة العوازل المرفقة :

$$\begin{pmatrix} (2-3) + & (2-16) - & (1-8) + \\ (2-2) - & (2-0) + & (2-8) - \\ (1+2) + & (1+3) - & (1-2) + \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 \\ 2 & 2 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix} = P$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 11 & 2 \\ 1 & 2 & 1 \\ 1 & 2 & 1 \end{pmatrix} = P \therefore$$

التاريخ :

الموضوع :

$$p \times \frac{1}{\Delta} = \bar{p}$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 11 & 4 \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & 2 & 1 \end{pmatrix} \times \frac{1}{1} = \bar{p}$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 11 & 4 \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & 2 & 1 \end{pmatrix} = \bar{p}$$

$$(b) \begin{pmatrix} 0 & 0 & 5 \\ 2 & 2 & 7 \\ 3 & 3 & 2 \end{pmatrix}$$

نوجد محدد المصفوفة بالصف الثالث

$$\Delta = 5 = \begin{vmatrix} 2 & 2 \\ 3 & 3 \end{vmatrix} = (6 - 6) = 0$$

∴ المصفوفة ليست معكوسة





